

习近平分别会见塞尔维亚总统武契奇、缅甸领导人敏昂莱、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔、委内瑞拉总统马杜罗、斯洛伐克总理菲佐

新华社莫斯科5月9日电(记者 赵嫣 赵冰)当地时间5月9日下午,国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见塞尔维亚总统武契奇。

习近平指出,去年5月我对塞尔维亚成功进行国事访问。一年来,新时代中塞命运共同体建设开局良好,成果有目共睹。面对世界百年变局加速演进、多重风险挑战叠加,中塞两国要保持战略定力,聚精会神办好自己的事,传承发扬铁杆友谊,深化拓展互利合作,高质量推进中塞命运共同体建设。

中方愿同塞方加深战略沟通,加大相互支持,加强贸易、投资合作,继续支持有关项目建设和运营,充分发挥示范效应,取得更多互利共赢成果。

习近平强调,80年前,中国人民和塞尔维亚人民在反法西斯战争中分别为亚洲和欧洲战场胜利作出重要贡献。中方愿同包括塞尔维亚在内的世界各国一道,团结合作应对挑战,共同维护世界和平和国际公平正义,维护经济全球化成果,推动构建人类命运共同体。

(下转第2版)

习近平出席俄罗斯纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典



当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。
新华社记者 谢环驰 摄



当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。庆典结束后,习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园,向无名烈士墓献花,并肃立默哀。
新华社记者 翟健岚 摄



新华社莫斯科5月9日电(记者 倪四义 丁得启)当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

5月的莫斯科,绿意盎然,鲜花盛开,胜利日旗帜迎风招展,恢宏的红场一片庄严的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫,同在那里等候的俄罗斯总统普京亲切握手。随后,习近平主席、普京总统一道步行前往红场,登上观礼台就座。

10时整,随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响,庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲,仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞,表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻,继承父辈遗志,团结一心,永远维护神圣的荣光。中国人民英勇抗战,我们高度赞赏中国人民为开辟人类共同未来作出的贡献。我们牢记二战历史,以史为鉴。胜利是神圣的,历史不容篡改,胜利者不容侮辱。历史和公正永远在我们一边。

随后,军乐队奏俄罗斯国歌,红场上鸣响礼炮,盛大的阅兵式开始,受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式“历史”部分,俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装,高举当年的军旗,紧握当时的武器,精神抖擞接受检阅,把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁月。在阅兵式“现代”部分,俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列阵接受检阅。空天军飞行编队呼啸着飞越红场上空,《胜利日》乐曲经久不息。中国等10多个国家的武装力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整、士气高昂,迈着坚定有力的步伐走过大阅场。

庆典结束后,习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园,向无名烈士墓献花,并肃立默哀。随后,各国领导人集体合影留念。

当天中午,习近平出席普京总统举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆祝宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。

右图 当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。庆典结束后,各国领导人集体合影留念。
新华社记者 黄敬文 摄

习近平同瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫互致贺电 庆祝中瑞建交75周年

新华社北京5月9日电 5月9日,国家主席习近平同瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫互致贺电,庆祝两国建交75周年。

习近平指出,瑞典是第一批同新中国建交的欧洲国家之一。建交75年来,中瑞关系总体保持平稳,两国经贸、科技、教育、人文等合作不断拓展,取得积极成果。我高度重视中瑞关系发展,愿同卡尔十六世·古斯塔夫国王一道努

力,以两国建交75周年为新起点,引领两国增进政治互信、深化务实合作、密切人员往来,共同支持多边主义和自由贸易,为两国人民带来更多福祉,为世界和平繁荣作出更大贡献。

卡尔十六世·古斯塔夫表示,值此瑞中建交75周年之际,我衷心祝愿瑞中两国的密切合作持续深化,期待瑞中友好关系不断发展。

市政府召开第76次常务会议 张工主持

本报讯(记者 米哲 周志强)5月9日上午,市长张工主持召开市政府第76次常务会议,传达学习贯彻中央政治局会议精神和习近平总书记在中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神,落实市委常委会会议要求。

会议强调,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深入领会把握党中央对当前经济形势的科学判断,统筹做好高质量发展、筹办上合组织峰会、盘活重大项目、编制“十五五”规划等重点工作,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期。(下转第3版)

喻云林在对矛盾纠纷多元化解条例实施情况暗访时强调 推动综治中心规范化建设 促进矛盾纠纷“一站式”化解

本报讯(记者 徐丽)昨天,市人大常委会主任喻云林以“四不两直”方式,直奔基层综治中心一线,对《天津市矛盾纠纷多元化解条例》实施情况进行抽查暗访。

喻云林先后来到和平区五大道街道、河西区马场街道、南开区

水上公园街道和体育中心街道社会矛盾纠纷调处化解中心(综治中心),实地察看中心硬件建设、人员配备、部门进驻情况,详细了解群众接待数量、来访诉求类型、问题处理效率等,并随机抽检近期矛盾纠纷调解工作资料。(下转第3版)

站在历史正确一边、站在公平正义一边
——习近平主席在俄罗斯媒体发表的署名文章引发国际社会热烈反响
2版

陈敏尔张工与全国政协副主席高云龙一行座谈

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)近日,市委书记陈敏尔,市委副书记、市长张工与来津调研的全国政协副主席、全国工商联主席高云龙一行座谈。

全国工商联党组成员罗来君,市领导冀国强、王力军参加。

陈敏尔、张工代表市委、市政府欢迎高云龙一行来津,感谢全国工商联长期以来对天津工作的关心支持。陈敏尔说,当前,全市上下正在深入贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神,全力以赴办好筹备上合组织峰会这件大事,扎实有力办好完成全年经济社会发展目标任务这件实事,千方百计办好盘活存量和防范化解风险这件难事,科学细致办好谋划“十五五”规划这件要事,推动高质量发展不断取

得新成效,奋力谱写中国式现代化天津篇章。此次调研组聚焦“激发民间投资活力,扩大国内有效需求”这一主题开展调查研究,是贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神、落实党中央决策部署的实际行动,有助于进一步激发各类经营主体的内生动力和创新活力,更好服务和融入构建新发展格局。希望全国工商联一如既往关心支持天津发展,鼓励引导广大民营企业走进天津,投资天津,共享发展机遇。

高云龙说,天津市委、市政府认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,坚持“两个毫不动摇”,持续优化营商环境,扩大有效需求,壮大民营经济,加快形成新质生产力。(下转第3版)